
 

Ata de Nº21 da Sessão Ordinária do dia 09 de outubro de dois mil e vinte e cinco. 

 

Aos nove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, as nove horas 

realizou-se a Sessão Ordinária Nº21/2025 da atual Legislatura da Câmara 

Municipal de São Benedito Ceará, sob a presidência do vereador Agnes 

Gonçalves, que após a chamada nominal dos vereadores e vereadoras e tendo 

número regimental, declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida 

autorizou a leitura da ata da sessão anterior de forma eletrônica, com supervisão 

da secretária da Casa vereadora Juciane Jorge, que após lida foi colocada em 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida a secretária da 

Casa realizou a leitura das matérias que deram entrada na presente sessão: pelo 

Poder Legislativo foram apresentados requerimentos, pelo vereador Franci Paulo 

foi apresento requerimento Nº 31/2025 solicitando que seja realizado o conserto 

da estrada do Sítio Santo Antonio até o limite do Município de Ibiapina, inclusive 

com ampliação de piçarra; e requerimento Nº 32/2025 solicitando que seja feita a 

aquisição de novos Ônibus Universitários. Pela vereadora Tarciana Almeida foi 

apresentado Projeto de Indicação que dispõe sobre os procedimentos para a 

manutenção e renovação da redução de carga horária para servidores por pessoas 

com deficiência e dá outras providências. Pelo vereador Francisco das Chagas foi 

apresentado Projeto de Lei Nº 37/2025 que dispõe sobre a nomeação de uma Praça 

sem denominação oficial situada no Sítio do Meio do Tope de Praça Valdemar 

Gonçalves dos Santos Galvão e dá outras providências; e Projeto de Lei Nº 

42/2025 que concede o título de cidadão são-beneditense ao Sr. João Batista Bento 

Bezerra e dá outras providências. Pela vereadora Andrea Rufino foi apresentado 

Projeto de Lei Nº 39/2025 que concede o título de cidadão são-beneditense ao 

Deputado Federal pelo Ceará e Secretário de Educação do município de Fortaleza 

- CE Antônio Idilvan de Lima Alencar. Pela vereadora Andréia Melo foram 

apresentados, requerimento Nº39/2025 solicitando que seja feita a instalação de 

luminárias do Sítio Corguinho; requerimento Nº 40/2025 solicitando que seja feita 

a terraplanagem do campo de futebol do Sítio Barra; e requerimento Nº 41/2025 

solicitando que seja feito o reparo das luminárias do Distrito do Inhuçu. Pelo 

Poder Executivo foram apresentados Projeto de Lei Nº 38/2025 que cria a 

Comissão Permanente de Avaliação de Imóveis, do Município de São 

Benedito/CE e dá outras providências; e Projeto de Lei Nº 40/2025 que reformula 

a estrutura de funcionamento do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural 

Sustentável- CMDRS do Município de São Benedito e dá outas providências. 

Logo após o Sr. Presidente realizou a votação das matérias da ordem do dia, que 

após lidas foram colocadas a discussão e votação, requerimento Nº 15/2025 de 

autoria da vereadora Tarciana Almeida;   requerimento Nº 17/2025 de autoria do 

vereador Francisco Haroldo;  requerimento Nº17/2025 de autoria do vereador 

Francisco das Chagas; requerimento Nº18/2025 de autoria do vereador Alex 

Martins; requerimento Nº 21/2025 de autoria da vereadora Sâmya Brandão; 



 

requerimento Nº 30/2025 de autoria do vereador Franci Paulo; requerimentos Nº 

37 e 38/2025 de autoria da vereadora Andréia Melo, sendo todos os requerimentos 

supracitados aprovados por unanimidade pela Casa Legislativa. Em seguida, o 

Presidente colocou em votação o Projeto de Lei conforme ordem do dia:  Projeto 

de Lei Nº35/2025 de autoria do Poder Executivo; e Projeto de Lei Nº 36/2025 de 

autoria do vereador Alex Medeiros; sendo todos aprovados por unanimidade pelos 

vereadores e vereadoras presentes na sessão ordinária. Em seguida foi concedida 

a palavra aos senhores vereadores e vereadoras para o uso da tribuna conforme a 

ordem de inscrição. Com a palavra, o vereador Franci Paulo, iniciou sua fala 

cumprimentando a mesa diretora na pessoa do presidente Agnes, os colegas 

vereadores e vereadoras, o público presente e os que acompanham pelas redes 

sociais. Informou que sua fala seria breve, destacando dois requerimentos 

apresentados, o primeiro solicitando o piçarramento de um trecho no Sítio Santo 

Antônio dos Alves, próximo ao cemitério local, que durante o inverno se torna 

intransitável, atendendo a pedido dos moradores da localidade. O segundo 

requerimento trata do transporte dos universitários, a importância da aquisição de 

novos ônibus para suprir a necessidade de locomoção dos estudantes locais. O 

vereador Reges Brito, solicitou um aparte na fala do vereador Franci Paulo, e 

informou que já foi licitado a compra de nove ônibus pela Secretaria de Educação, 

sendo três destinados ao transporte universitário. Retomando a palavra o vereador 

Franci Paulo destacou o crescimento do número de estudantes, especialmente para 

Tianguá, onde já vão diariamente nove ônibus, e ressaltou a importância de apoiar 

quem busca a educação superior como meio de transformação de vida e ampliação 

de conhecimentos. Encerrou agradecendo a atenção de todos. Com a palavra o 

vereador Das Chaga, o vereador iniciou suas saudando o presidente em nome de 

toda mesa diretora, os colegas vereadores e vereadoras e o público presente. Em 

seguida, reforçou o convite para a inauguração da praça da comunidade de Santa 

Tereza Tope, parabenizando a comunidade pela conquista de uma obra tão 

importante para a localidade. Informou que o evento contará com a celebração de 

uma missa às 19h, seguida da inauguração oficial da praça e da assinatura da 

ordem de serviço para o abastecimento de água da região, com a presença do 

prefeito Saul e do Deputado André Figueiredo e demais autoridades. Finalizou 

agradecendo e convidando todos os colegas vereadores e vereadoras e a população 

a participarem do evento. Dando continuidade, a vereadora Andrea Kariri iniciou 

sua fala cumprimentando a todos. Comentou sobre os transportes universitários 

em complemento a fala do vereador Franci Paulo.  Em seguida, destacou a 

importância do diálogo entre os vereadores e os secretários municipais, 

ressaltando que os vereadores são o elo entre a população e a gestão. A 

parlamentar sugeriu que sejam realizadas reuniões periódicas entre os vereadores 

e os secretários, com o objetivo de acompanhar o andamento dos requerimentos e 

das demandas apresentadas pela Câmara. Destacou que muitos requerimentos não 

necessitam de grandes recursos, mas que é importante haver resposta e retorno 

por parte do Executivo. Reforçou seu apelo para que os secretários tenham 



 

autonomia para decidir e responder pelas pastas que ocupam. Na sequência, a 

vereadora mencionou seu Projeto de Lei que concede o título de cidadão são-

beneditense ao Deputado Federal e atual Secretário de Educação de Fortaleza, 

Idilvan Alencar, em reconhecimento à sua atuação parlamentar e pelo envio de 

emendas que somam mais de 10 milhões de reais destinados ao município. 

Concluiu destacando a importância de a população valorizar e votar em 

representantes comprometidos com a defesa dos direitos e o desenvolvimento do 

município, citando, além de Idilvan, os nomes de Alisson Aguiar e Augusta Brito 

como exemplos de parlamentares que têm contribuído para o desenvolvimento de 

São Benedito. Nada mais havendo a tratar, agradeceu e encerrou sua fala. Fazendo 

uso da tribuna, a vereadora Sâmya Brandão iniciou sua fala cumprimentando a 

todos, em especial à mesa diretora na pessoa do presidente Agnes Gonçalves, aos 

colegas vereadores e vereadoras presentes, e ao senhor Erivando, que 

representava as comunidades da Umburana, Inharé e Carnaubal dos Medeiros, 

enviando através dele um abraço a toda a população local. A vereadora destacou 

que o motivo principal de sua fala era reforçar o requerimento já apresentado 

anteriormente, referente à recuperação do calçamento do Alto do Santo Antônio 

dos Mulatos, que se encontra bastante danificado. Ressaltou que o trecho é 

bastante movimentado e que a população tem sido prejudicada com as condições 

atuais da via. Sâmya Brandão solicitou novamente que o prefeito municipal 

atenda ao pedido, em nome de toda a comunidade representada pelo senhor 

Erivando. Aproveitou para parabenizar a gestão municipal pelo trabalho que vem 

sendo desenvolvido em todo o município, citando como exemplos a instalação do 

sistema de abastecimento de água e a inauguração de uma praça que ocorreriam 

naquele dia. Encerrando, a vereadora agradeceu a atenção de todos, desejando um 

bom dia e as bênçãos de Deus a todos os presentes. O Vereador Líder do Governo, 

Reges Brito, fez uso da tribuna, cumprimentando o Senhor Presidente, os colegas 

vereadores e vereadoras, bem como o público presente no plenário. Em sua fala, 

o vereador destacou que conversou recentemente com o prefeito Saul, o qual 

solicitou que fosse reforçado o convite para a inauguração da praça no Sítio do 

Meio do Tope, a ocorrer na data de hoje. O vereador ressaltou a importância da 

presença de todos os parlamentares nesse evento, que contará também com a 

assinatura da ordem de serviço da obra de abastecimento de água do Sítio do Meio 

do Tope e de toda a região circunvizinha. Frisou que essa é uma demanda antiga 

da população. Pontuou ainda que a realização dessa importante obra será possível 

graças à parceria entre a Prefeitura Municipal e o Deputado Federal André 

Figueiredo, por meio de uma emenda parlamentar destinada ao município, que 

viabilizou os recursos necessários para o início da execução do sistema de 

abastecimento de água naquela localidade informou ainda que, conforme 

repassado pelo prefeito, a obra de pavimentação asfáltica da localidade já se 

encontra com recursos assegurados e licitação concluída. Acrescentou que, após 

a conclusão da tubulação, a expectativa é de que o asfalto seja iniciado até o final 

do ano, estendendo-se até a localidade conhecida como Dona Maria do Caçaco. 



 

Por fim, o vereador reforçou o convite do prefeito Saul não apenas aos vereadores, 

mas também à população das comunidades de São Vicente, São Joaquim, 

Bananeiras, Sítio do Meio do Tope, São João e adjacências, destacando que todos 

serão beneficiados com a realização do sonho de ter água encanada em suas 

residências. Finalizou agradecendo a atenção de todos. Fazendo uso da tribuna, a 

vice-presidente desta Casa Legislativa, vereadora Tarciana Almeida, saudou o 

senhor presidente Agnes Gonçalves, a secretária Juciane, os colegas vereadores e 

vereadoras, o público presente e todos que acompanham a sessão. Em sua fala, a 

vereadora apresentou projeto de indicação tratando de um tema considerado por 

ela importante, sensível e justo. Solicitou alteração na Lei Nº 1.174/2019, que 

dispõe sobre a concessão da redução de carga horária diária para servidores pais, 

mães e responsáveis por pessoas com deficiência e dá outras providências. A 

parlamentar explicou que a proposta visa modificar o artigo 2º, parágrafo 2º, que 

atualmente exige a apresentação de laudos médicos a cada seis meses para 

manutenção do benefício. Destacou que a deficiência não é uma doença, mas uma 

condição permanente, e que a exigência de renovação periódica desses laudos 

impõe desgastes emocionais e financeiros às famílias, além de enfrentar longas 

filas e burocracias desnecessárias. Dessa forma, propôs que os laudos médicos 

tenham validade por tempo indeterminado, salvo em casos em que o médico 

entenda necessária uma nova avaliação. Por fim, a vereadora ressaltou que esta 

iniciativa é uma demonstração de apoio e sensibilidade às mães, pais e 

responsáveis. Logo após o senhor presidente convocou todos os Edis para a 

próxima sessão, a ser realizada no dia 16 de outubro de 2025, e, invocando a 

proteção de Deus e da Pátria, declarou encerrada a presente sessão.  

                                                                                                                                     

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 09 de outubro de 2025 


